

巴西石油股價暴跌 總統指定前防長任CEO遭批



(參考消息網2月25日報道)據法新社巴西裏約熱內盧2月22日報道,巴西石油公司股價22日像陽光下的雪一樣快速“消融”,這是市場對由一名將軍擔任該公司負責人一事用腳投票的結果,該任命也被認為是巴西總統博索納羅領導的政府對經濟加大干預力度的信號。

報道稱,22日,巴西石油公司的普通股股價收盤時暴跌20.48%,優先股股價重挫21.51%。同時,巴西主要股指聖保羅證券交易所指數大幅下滑4.87%,而巴西貨幣雷亞爾對美元匯率也下跌了1.26%。此前在19日,該公司股價已下跌逾7%。

僅僅經過兩個交易日,巴西石油公司的市值就跌去了超過1000億雷亞爾(約合184億美元),而22日當天市值損失高達720億雷亞爾。市值大跌的主要原因是,19日晚傳出消息稱,巴西石油公司首席執行官(CEO)羅伯托·卡斯特羅·布蘭科不再續任。博索納羅指責

布蘭科導致巴西燃油兩個月內連續四次漲價(年初以來巴西油價已上漲35%)。

報道提到,博索納羅指定一位退役將軍擔任巴西石油公司CEO,即前國防部長若阿金·席爾瓦·埃·盧納,不過此事還需等待巴西石油公司董事會23日開會批准。巴西主要報刊紛紛發表社論提出批評,稱此舉為“專制衝動”、“軍事干預”。很多市場分析人士則擔心,這一不合時宜的高管換人舉動會嚴重損害巴西在國外投資者眼中的信譽。

不過,博索納羅似乎對該公司股價暴跌不太擔心,且寧願得罪曾在2018年底推動其當選總統的商界。22日他在總統府門前對支持者說:“這表明某些金融市場人士對巴西石油公司之前的政策很滿意,而該政策只有一個目的:為某些巴西企業的利益服務。”他還質問道:“石油是我們的?還是一小撮巴西人的?”

報道稱,這些言論與他競選總統時的承諾相比是180度的大轉彎。他上任後任命極端自由主義派的保羅·格德斯為經濟部長。格德斯似乎已逐漸失去對巴西經濟政策的掌控。某諮詢機構專家阿萊士·阿戈斯蒂尼表示:“通過讓巴西石油公司換帥,政府給出了干預經濟的明確佐證,因為博索納羅反對讓油價不斷上漲。”

巴西《聖保羅報》22日在一篇社論中稱,博索納羅的干預是“對油價上漲作出的一種蠱惑人心的反應,只因不斷上漲的油價損害了其卡車司機盟友的利益”。而巴西《環球報》則指出:“通過插手巴西石油公司的管理來控制油價,最終不會讓任何人高興,包括貨運司機們。”

澳大利亞議會通過媒體議價法案

新華社堪培拉2月25日電(記者白旭 岳東興)澳大利亞國庫部長弗賴登伯格25日發佈聲明說,澳聯邦議會當天通過《新聞媒體和數字平台強制議價準則》,該準則將確保新聞媒體在數字平台使用其原創新聞內容時獲得合理報酬。

弗賴登伯格在聲明中說,該準則提供了一個框架,讓新聞媒體與數字平台可以進行友好協商,同時雙方也可通過「公正和平衡」的仲裁程序來解決重大爭端。

他表示,澳國庫部將在該準則實施一年內對其進行評估,以確保其產生的結果與澳政府的政策意圖一致。

去年4月,澳大利亞政府指示澳競爭和消費者委員會著手起草一個強制性行為準則,以解決澳媒體與谷歌、臉書等科技巨頭之間議價能力失衡問題。去年12月,澳政府將一份草案提交議會審議。

臉書本月17日表示,將禁止澳大利亞媒體和民眾在臉書上分享、閱讀澳媒和國際媒體的新聞內容,以回應澳政府擬推出的媒體議價法案。22日,臉書發表聲明說,澳政府已同意修改議案,臉書將為澳用戶恢復其在平台上的相關權限。24日,臉書再次發佈聲明說,計劃未來三年向新聞行業投資至少10億美元。

日本工礦業生產1月環比上升4.2%

新華社東京2月26日電(記者劉春燕)日本經濟產業省26日公佈的初步統計數據顯示,日本工礦業生產指數1月環比上升4.2%至97.7,但與去年同期相比下降5.3%。

數據顯示,受全球半導體及周邊產業需求旺盛、汽車產業持續復蘇影響,日本電子部件

及電子設備工業、通用及商用機械工業等成為拉動工礦業生產上升的主要因素。當月出貨指數環比上升3.2%至95.8,庫存指數和庫存率指數繼續環比下降。

經產省當天同時公佈的製造業生產預測指數顯示,製造業生產2月預計環比上升2.1%,

3月數據或受近期福島近海強地震影響而環比下降6.1%。

經產省相關負責人表示,總體來看,日本自1月開始實施的緊急狀態對其工礦業生產影響有限,經產省對工礦業生產繼續維持「正在恢復」的基本判斷。

中國需求助推德國經濟復蘇

(參考消息網2月26日報道)外媒稱,在城市封鎖依然持續的德國,製造業正在迅速復蘇。汽車生產幾乎恢復到危機前的水平,製造業景氣指數在時隔兩年三個月後首次回升。對華出口引領了經濟的復蘇。

據《日本經濟新聞》2月25日報道,德國工業設備巨頭西門子子公司總裁博樂仁說:“汽車和機械行業的復蘇速度超過了預期。”在工廠自動化設備方面捷報頻傳的西門子子公司本月初宣布,截至2021財年第三季度的利潤可能會大幅增長。客戶加速數字化投資以及來自中國的需求正在推動業績復蘇。

報道稱,一度被認為存在結構性問題的德國大型鋼鐵公司蒂森克虜伯也開始感到時來運轉。公司總裁馬丁娜·默茨說:“有迹象表明

經濟正在復蘇。”由于汽車和家電銷售強勁,該公司10日宣布上調截至今年第三季度的業績預期。據當地媒體報道,這是該公司4年來首次上調業績預期。

據報道,德國慕尼黑經濟研究所發布的2月製造業景氣指數出現了自2018年11月以來的首次回升。雖然商業和服務業還在下滑,但製造業正拉動整體經濟回升。

報道稱,汽車工業是德國經濟的支柱,汽車業的回升有力地帶動了經濟復蘇。截至2020年12月,乘用車產量已連續兩個月超過上年同期,出口量連續三個月實現同比增長。

報道還稱,德國出口也保持着良好勢頭。根據德國聯邦統計局的數據,2020年12月的出口額同比增長2.7%。對華出口額增長11.6%,

達到93億歐元;對經濟正在復蘇的美國的出口額增長8.4%,達到92億歐元。

報道指出,2020年全年德國與美國的貿易額比上年下降近10%,而與中國的貿易額增長3%。中國已連續五年成為德國最大的貿易伙伴,中國的存在感也在不斷增強。



新聞 國際簡訊

1.近日,日本埼玉縣上尾市5所中學吃學校配餐後發生集體食物中毒,共718人出現腹痛、腹瀉、發燒等症狀。



2.歐盟官員25日稱,有詐騙者向歐洲國家提供了大約4億劑“幽靈”疫苗,懷疑是生理鹽水,價格高達30億歐元。

3.當地時間26日,尼日利亞再發生綁架學生事件,一女子學校遭持槍歹徒襲擊,317名學生被綁架,系自去年12月以來的第三起。

4.意大利埃特納火山8天噴發6次,熔岩噴發高度達到400至500米,目前尚不會構成安全危險。

5.當地時間25日,美軍對敘利亞一建築發動空襲,已致17名武裝分子死亡,此次空襲系拜登政府首次軍事行動。

6.東京電力公司25日透露,日本福島53個核污水罐因此前強震發生位移,所幸都沒有發生泄漏。

7.緬甸選舉委員會主席吳登校26日宣布,緬甸2020年大選結果作廢,國家主要權力機構已由國家管理委員會掌管。